

# 重典治预疾 环境创一流

# 我市营商环境提升年行动督查再出发

# 凝聚合力打出系列实招

本报讯 (记者 郭乐燕) 昨天,由市委办(市考绩办)、市 纪委、温州日报报业集团等单 位组成的督查组再赴各地各部 门进行督查。从督查结果看, 连日来,全市各地各部门组织 开展各个层面思想大讨论,凝 聚营商环境建设大共识,瞄准 政务环境优化、行政效能提升 等"最痛之点""最盼之处"打出 一系列实招,合力推进全市营

商环境的大改善。

作为市场准入第一把关 人,市市场监管局迅速响应,创 新务实载体举措,发力打造"四 个过硬"市场监管铁军。该局 结合职能梳理出台全面深化商 事登记制度改革在内的"十一 大措施",创新推行"涉企证照 工商通办"、试点"证照分离"改 革、拓展"双随机抽查"等载体, 为企业减负增效,提升作风效

作为我市抓营商环境提升 的重点单位之一,市招商局全 力谋划出一系列可操作性强、 更接地气的招商安商"真招"。 比如,从项目谋划开始,首创各 部门评估打分、市县联动实地考 察项目等制度。对于基础薄弱、 人才缺乏等短板问题,计划通过 打造综合信息平台以及落实专 人代办制度,补短板、破瓶颈。

研究制定重点招引企业代办服 务举措,并对具体方案、选派方 式、管理考核进行细化研究。

乐清市同步出台行动实施 方案,专门增加开展扫黑除恶 专项斗争9条措施,并在各层 面掀起思想大讨论、查找问题 补短板的热潮,部署推行企业 投资项目政府代办服务、全流 程高效审批。龙湾区在去年开 展大力改善营商环境"百日攻 坚"专项行动的基础上,研究制 定营商环境提升年行动实施方 案及相关配套措施,在目标要 求上、时间节点上与市里对标, 在载体抓手、具体措施上落实 落细、突出特色、创新举措。目 前,该区经济和信息化局已派 出26名局机关干部挂钩联系 350家规上企业,并推出双十百 驻企、涉企信息专报推广等"十 大活动"。

#### 市检察院

# 出台专项检察"九大行动"

本报讯(记者 李尖 通讯员 温萱)开展企业产权、企业家人身权益保护专项监督 行动,开展涉企行政不作为、乱作为问题专项监督行动,开展扫黑除恶专项斗争……紧 随全市营商环境提升年行动动员大会召开后,温州市检察院日前出台了《关于开展营商 环境专项检察"九大行动"的意见》,着力营造法治化营商环境。

《意见》明确,开展刑民交叉银企争端问题化解司法助力专项行动;开展打击整治侵 犯企业知识产权犯罪专项行动;开展涉企申诉案件专项复查行动;开展涉企社区矫正人 员专项监督行动;开展优化涉企服务"最多跑一次"改革专项行动;开展百企上市检察送 服务专题活动等专项检察"九大行动"。

为充分发挥检察机关在提升营商环境中的作用,温州检察机关还将坚决惩治影响企 业发展或项目建设的煽动闹事、强揽工程、强买强卖、暴力讨债等犯罪和村霸、地霸、材料霸 等黑恶势力犯罪,细化骗取贷款、违法发放贷款等犯罪的司法认定标准,加强非公经济检察 教学(研究)基地建设,办好非公经济温检护航手机APP平台。

# 市综合执法局

## 规范执法让过程更透明

本报讯 (记者 金叶 通讯员 詹冬蕾) 执法过程更加透明、民生实事保质保量、投 诉处理畅通无阻、涉"跑"审批事项一次搞定……这是全市综合行政执法系统给出的承 诺。昨天记者从市综合行政执法局获悉,他们将深入开展"营商环境提升年"活动,打造 执法"铁军",助力优化营商环境。

有不满意的?尽管提出来!为了让市民的投诉通道更方便、快捷,执法局建立完善 群众投诉案件每月情况汇总分析制度,及时掌握群众投诉热点问题,积极采取改进优化 服务措施。同时完善了办理结果反馈制度,对来自"12345"政务热线、网络问政、"万人 双评议"等渠道的投诉、意见和建议及时办理和整改,并且第一时间给予反馈。

#### 市教育局

#### 优质教育资源供给再扩大

本报讯 (记者 潘舒畅 通讯员 夏雯雯) 昨天上午,市教育局召开"营商环境提升 年"行动动员大会。教育系统将以开展"大讨论、大查摆、大提升"活动为主线,深化"效 能革命",为打造浙南闽北赣东教育高地提供作风保障。

推进优质教育资源供给再扩大,聚焦三十二中、二十八中学等19个重大基础设施 建设任务,加快推进重大项目建设进度;健全完善市区两级办学体制,组建城区十大教 育集团,推进实施城区东部、西部教育提升、温州城乡教育一体化发展等三年行动计划, 进一步提升教育教学质量;着力打造家门口的好学校,完善"新优质学校"创建机制,推 进集团化办学,扩大优质教育资源覆盖面;坚持"产教融合、校企合作",进一步提升教育 对经济社会发展的服务能力;切实解决在温经商人员随迁子女人学问题,为经商人员随 迁子女接受义务教育提供更优的人学环境。

推进行政审批服务再优化,建设开通教育行政审批服务网络新平台,推出温州城区 初中招生网上便民服务系统,力争80%以上的审批与服务事项实现在线办理;推进民办 学校等项目审批"一窗受理、集成服务",实施容缺受理,创新"一键式"审批模式,实现 "最多跑一次"改革。

#### 市安监局

#### 对重点行业企业"解剖式"会诊

本报讯(记者 柯哲人)全市营商环境提升年行动动员大会之后,温州市安监局深 入开展"优化企业生产安全服务、提升企业本质安全水平"活动,通过实行四大专项活 动、十大具体措施,推动全市营商环境的优化提升。

据悉,整个活动将贯穿2018年全年,分为动员部署、全面推进、全力破难、总结提升 四个阶段。为确保该活动的顺利展开,市安监部门已制定了安全服务优质化专项活动、 行政许可示范化专项活动、行政执法规范化专项活动、队伍建设专业化专项活动四大专

同时,市安监部门还出台了十项具体措施,包括打造良好的涉企执法环境、深化全 国安全生产宣传教育"七进"活动试点、打造安全生产共享共治新模式、推行安全生产中 介服务机构信息公开制度、推进"互联网+行政审批"信息惠民工程、实行重点行业领域 企业"解剖式"体检会诊、建立安监干部联系企业制度、推进安全生产社会化服务、提升 企业隐患自查自纠能力、指导企业提升应急处置能力等,力求进一步优化政府公共服 务,切实改善政务环境、投资环境、市场环境、法治环境,持续激发市场活力和社会创造 力,促进经济高质量发展。

# 瓯海

1110 优治 环怠 境政 刃骨 向疗

本报讯(黄冰娥 李艺)"今年的产 值我们原计划增长40%。但此刻我相信 即便把目标定为50%,我们也能完成!" 昨日,参加了瓯海区"营商环境提升年" 行动动员大会之后,温州市顶诺食品有 限公司总经理黄玉克信心满满。

这份自信,来自亲耳聆听瓯海区"营 商环境提升年"行动动员大会对于做好 简政放权"减法"、做好做强监护"加法"、 做好做优服务"乘法"、做好破除制度藩 篱"除法"的郑重承诺——该区专门出台 关于深入开展"营商环境提升年"行动和 开展"铁腕纠四风、重拳治怠政"作风建 设活动两个实施意见,组织开展"深化改 革优环境""执纪监督治怠政"和扫黑除 恶三大专项活动,配套跟进"深化改革优 环境"十一条措施、"执纪监督治怠政"十

在具体措施上,该区将使出全面缩 减审批流程时间,全面清理整合产业政 策,全面落实企业降本减负措施;加强 "不诉不查"落实情况的监督,加强基层 "清廉站所"建设,加强对"敢于发声"企 业的保护;建立营商专员服务机制,加强 政、银、企三方联动,大力推进城市环境 改善;大力开展扫黑除恶,创新规范招投 标制度,坚决破除影响企业发展的各类 隐性障碍和"潜规则"等一系列组合"招

政府为提升营商环境而刀刃向内的 改革、刮骨疗毒的决心,企业看在眼里, 喜在心上。"以前讲投资环境,现在讲营 商环境,这两个字的差别体现在政府的 主动意识和服务意识。政府越重视,那 民营企业就感到越安心。"梦多多小镇总 经理赵小波点赞道。

今年, 瓯海要梳理10个重点招商引 资项目,对每个项目落地难存在的问题 进行分析,由问题对应部门领办考核;在 "重拳治怠政"上,提出要严肃查纠随意 增加企业负担行为,突出查处违反优化 营商环境"八条禁令"行为。

# 苍南

推供 进给 政侧 务结服构 改

本报讯 (记者 沙默 报道组 薛毓 训)昨天,苍南县委常委会通过《关于深 入开展"营商环境提升年"行动的实施方 案》,以"苍南标准"和"苍南力度"为高质 量发展打造优质高效的营商环境。

"实施方案"包含深化改革优环境十 大举措、执纪监督治怠政十三条措施、招 商引资"三百四千"行动、营商环境提升 年大讨论活动等配套举措,着力整治"为 官不为""中梗阻"等作风顽疾,为市场主 体营造风清气正、服务优质高效的发展 环境。

据了解,本月开始苍南县将展开动 员部署,为大力推进政务服务供给侧结 构性改革,该县各地各单位要针对制约 本地区、本系统营商环境提升的关键环 节、重点问题,制定具体政策措施。到今 年6月底,苍南县将通过企业走访、问题 查纠等措施,形成问题清单落实改革举 措;进一步优化审批流程,提升效能;纪 检监察机关开展专项整治督查,解决招 商引资项目落地、企业生产经营中遇到 的消极怠政等突出问题。从今年7月至 12月底,苍南将针对营商环境中的难点 顽疾,明确责任主体和解决时限,采取 "伤筋动骨"举措彻底整改,并在12月底 进行成功做法的总结推广,形成长效机 制。

除了常规动作,苍南"实施方案"的 自选动作"干货"丰富。针对执纪监督治 怠政,该县将开展企业用地问题专项整 治、中介机构专项整治、招投标市场专项 整治以及涉企扫黑除恶反腐斗争等措 施。例如,在企业用地问题专项整治方 面,苍南将强化用地审批流程督查,查处 无正当理由造成土地供应拖延,影响企 业建厂投产效率行为;对企业用地分配 不公不当问题进行调查,重点查处行政 部门或公职人员勾结企业"圈地出租"、 倒卖土地资源等行为;在涉企扫黑除恶 反腐斗争方面,苍南将严厉打击党员干 部参与影响企业发展或项目建设的强揽 工程、强买强卖、阻碍企业进场、搞摊派 强捐等违纪违法行为。

乐清中心城区核心板块城中村今年"清零"

### 签约后一月内腾空 腾空后一月内拆除

本报讯 (记者 陈蜜 报道组 陈晖) 按照两年 内实现中心城区核心板块城中村"清零"的目标,今 年乐清市将要完成三个街道3787户以上签约、腾空 和旧房拆除的任务。为加快工作推进,该市要求签 约后一个月内必须完成房屋腾空,腾空后一个月内 必须拆除到位。这是记者昨天从该市城中村改造工 作动员部署会上获悉。

去年,是乐清市大力推进城中村改造的关键年 先后制发了《乐清市2017年"大拆大整"专项行动实 施方案》《乐清市2017年城中村改造重点区块专项 攻坚干部管理暂行办法》等文件,去年一年的拆迁量 比乐清拆迁工作以来的所有拆迁量还要多,全年完 成城中村改造签约7454户,拆除5796户。

在大力推进城中村改造过程中,助迁人员发挥 "铁军"精神和无私奉献、敢打敢拼的干劲,结合各地 实际,涌现了"南岸经验""西门速度"等工作典型,并 首创了"边测量、边评估、边核对、边签约、边腾空、边 拆除"的六边工作法,取得了阶段性成果。

今年,乐清市城中村改造,坚持整村拆除、连片 推进,明确了乐成街道、城东街道和城南街道的拆除 任务。其中乐成街道涉及216户的区块签约、腾空 和旧房拆除,相关拆迁区块,要求在8月底基本完成 签约及拆除工作,10月1日前全面完成"清零";城东 街道涉及821户,要求在3月底全面完成2017年已 签约区块的拆除工作,6月底全部完成所有区块拆 除及征地工作,8月底全面完成"清零";城南街道涉 及共计2750户以上的整村签约、腾空和旧房拆除, 按照要求11月底完成"清零"。

美丽公路激活美丽经济

# 今年计划创成 交通走廊示范路12条

本报讯 (记者 夏晶莹 通讯员 林高峰) 道路 通达到哪里、美丽风景就延伸到哪里。记者从日前 召开的全市公路工作会议上获悉,今年我市将全面 推进全域美丽公路建设,以美丽公路激活美丽经济、

近年来,随着美丽公路的逐步推进,公路的内 涵、外延正不断拓展,在原先的通行、疏通功能之外, 还肩负起盘活经济发展、促进社会进步等作用。你 看,公路拓宽畅行其上、乡村绿道密织成网、旅游景 点沿路而生、沿线景观移步换景,循着一条条美丽公 路,慕名而来的游客忆起乡愁、当地百姓更是鼓起了

记者从市公路局获悉,过去五年来,我市共创成 省级精品示范路3条、市级美丽生态示范路30条、县 乡道精品示范路14条,普通国省道美丽公路精细化 管养示范路395公里。223省道、五岛公路、灵龙大 道被评为全省最美绿化通道;五岛公路、泰顺228省 道、苍南232省道被评为省级精品示范路;温州绕城 高速公路上榜全省最美公路;温州北和平阳互通被 评为省级最美入城口;雁楠公路被评为全省最美自 驾公路。去年,更是创成美丽经济交通走廊481公 里,完成率达到154%。

我市公路部门表示,美丽公路依然是公路工作 的重头戏,将结合西部休闲产业带战略,在五年的时 间里组织开展美丽经济交通走廊建设3000公里,整 体形成北部乐清、永嘉精品美丽公路网,西部文成、 泰顺通景公路网,南部平阳、苍南山海生态公路网, 东部洞头特色海岛公路网,中部跨区市核心科创产 业路的全域美丽公路,全面催生美丽公路+特色经 济、美丽公路+乡村旅游、美丽公路+历史人文、美丽 公路+休闲体育、美丽公路+养生健康等"五个+"的 美丽效应。

今年,我市计划出台美丽经济交通走廊规划,创 成美丽经济交通走廊精品示范路12条336公里、非 精品示范路47条531公里以上,助推沿线产业升级、 百姓致富,不断创造温州经验,打造全省样板。

春耕春播气象服务10日起发布

# 早稻播种 提前一周知天气

我市已于2月25日入春

本报讯(陈蜜 林泽微)一年之计在于春。如 何准确把握春播春耕的时机带来好收成,我市广大 农户有了新助手,从本月10日起,温州气象网将专 门开辟春耕春播气象频道,定期发布预报信息,让你 至少提前一周掌握天气动态,统筹安排播种时间。

市气象服务中心研究结果表明,我市气候变暖 趋势客观存在。目前我市各地的80%保证率11℃ (早稻播种气温要求)稳定通过初日在3月15-3月

25日之间(海岛除外)。 为了避免农民早稻播种出现盲目提早或不敢提 早的问题,今年,市气象局及各县(市、区)气象局在 我市春耕春播气象服务期(每年3月10日至4月初) 期间,将每周发布一次早稻播种期天气滚动预报服 务,让农民提前知悉未来7-10天天气情况,指导广 大农民抓好春播春耕生产科学管理,可靠稳妥地提 前播种早稻。遇有低温阴雨等对春耕春播有明显影 响的农业气象灾害时,还将增加发布频次。此外,县 级气象部门也将以面向新型农业经营主体等,开展 "直通式"春耕春播气象服务。

又讯 (陈蜜 泽微) 据市气象台发布,我市已于 2月25日入春。本周受西南暖湿气流影响,我市白 天气温较高。进入3月,预计还有4次降温过程,分别 发生在上旬中后期,轻度中等偏强、中旬中期,强度中 等、中旬末,强度中等偏弱、下旬中期,强度较弱。